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Третє	червня	2022	року	–	100-й	день	Вітчизняної	
війни	 України	 з	 російськими	 загарбниками,	 Великої	
війни	 за	 сьогоденні	 та	 перспективні	 концепції	 онов-
лення	і	оздоровлення	світової	цивілізації.	Саме	в	цей	
день	 у	 героїчному	Чернігові	 (місце	 проведення	 було	
заплановано	ще	у	січні)	відбувся	XXVІІ	Всеукраїнський	
з’їзд	 кардіохірургів	 України.	 Це	місто	 понад	місяць	 з	
початку	 війни	 перебувало	 у	 блокаді	 під	 постійними	
ракетними	 обстрілами	 та	 бомбуванням,	 стримуючи	
ворожий	наступ	на	столицю,	в	ньому	було	зруйновано	
майже	70	%	інфраструктури.	Сьогодні	місто	відновлює	
життя	і	відкриває	нові	перспективи,	активно	впрова-
джує	високоспеціалізовану	кардіохірургічну	допомогу	
мешканцям	Чернігівщини.	Те,	що	черговий	з’їзд	нашої	
Асоціації	відбувся	саме	тут,	має	символічне	значення.

Захід	проходив	у	гібридному	форматі.	У	двох	кон-
ференц-залах	готелю	«Рейкарц»	зібралося	близько	50	
осіб	–	доповідачів	і	слухачів.	А	в	онлайн-форматі	у	з’їзді	
взяли	участь	близько	1900	фахівців.	Учасників	з’їзду	
привітав	 міністр	 охорони	 здоров’я	 України	 	Віктор	
Ляшко.	 Від	Асоціації	 кардіологів	України	 з	 привітан-
ням	 виступив	 її	 віце-президент	 академік	 Володимир	
Коваленко,	 від	 НАМН	 України	 –	 в.о.	 президента	 ака-
демік	 Ігор	Лурін.	 Від	 приймаючої	 сторони	 учасників	
з’їзду	 привітали	 заступник	 Чернігівської	 ОВА	 Ганна	
Шерстюк,	заступник	міського	голови	Вікторія	Пекар,	
голова	 ДОЗ	 Андрій	 Линник,	 генеральний	 директор	
КНП	 «Чернігівська	 обласна	 лікарня»	 Андрій	Жиден-

ко,	 генеральний	 директор	 КНП	 «Чернігівська	 міська	
лікарня	№	 2»	 Владислав	 Кухар,	 піонер	 чернігівської	
кардіохірургії	Ігор	Венгер.	

За	традицією	нагородження	медаллю	Миколи	Амо-
сова	відбувається	у	грудні	під	час	Амосівських	читань.	
Але	зараз	ми	живемо	в	особливий	час	і	відмічаємо	сво-
їх	героїв.	Медалі	Миколи	Амосова	№	48–50	отримали	
кардіохірурги,	які	працюють	на	передовій:	

ПОДІЇ, ІСТОРІЯ, ЮВІЛЕЇ

Українські кардіохірурги приймають виклики і працюють на нові перспективи

Грабовський Назар Зиновійович, завідувач 
кардіохірургічного відділення КНП 
ЛОР «Львівський обласний клінічний 
лікувально-діагностичний кардіологічний 
центр», зараз – у медичній службі у 
Військово-медичному клінічному центрі 
північного регіону у місті Харкові

Руснак Андрій Орестович, лікар-
хірург серцево-судинний відділення 
мініінвазивної кардіохірургії ДУ 
«Національний інститут серцево-судинної 
хірургії імені М. М. Амосова НАМН 
України», зараз – у медичній службі полку 
спеціального призначення «Азов Київ» 5-го 
центру Сил спеціальних операцій

Сергійчук Олег Леонідович, лікар-хірург 
серцево-судинний Вінницької обласної 
клінічної лікарні ім. М. Пирогова, Центру 
серцево-судинної хірургії, канд. мед. 
наук, доцент Вінницького національного 
медичного університету, майор медичної 
служби, зараз – старший ординатор 
хірургічного відділення 59 Військового 
мобільного госпіталю 
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Історична довідка. Перший Всеукраїнський з’їзд 
кардіохірургів України відбувся у 1993 році. За тради-
цією він проходить щорічно в різних містах. У травні 
2014 року цей професійний форум мав приймати До-
нецьк, тоді уперше його проведення було скасовано... 
У 2020 році усі заходи були відмінені через пандемію. У 
2021 році з’їзд був проведений у гібридному (офлайн і 
онлайн) форматі. 

Як	завжди,	наукова	програма	з’їзду	була	насиченою	
і	 актуальною.	 І	 до	 висвітлення	 традиційних	напрямів	
хірургічного	 й	 інтервенційного	 лікування	 серцево-су-
динних	захворювань	додалися	теми,	актуальні	для	во-
єнного	часу,	–	лікування	поранень	серця	і	магістральних	
судин	у	військових	і	мирних	мешканців,	які	постражда-
лі	під	час	бойових	дій,	обстрілів	і	бомбування.	Статті	на	
цю	тему	читайте	у	наступному	номері	журналу.

Що	стосується	наших	кардіохірургічних	центрів,	то	
найбільше	постраждали	заклади	у	Чернігові,	Харкові,	
Краматорську,	Сєвєродонецьку.

Дуже	 важливо	 зосередити	 увагу	 на	 проблемі,	 з	
якою	ми	стикаємося	останні	два	місяці.	Це	стан	людей,	
які	 пережили	 окупацію,	 які	 повертаються	 з	 евакуа-
ції	 до	 своїх	 зруйнованих	домівок,	 які	 втратили	 своїх	
близьких,	які	не	мали	змоги	своєчасно	отримати	ме-
дичну	допомогу.	І	тут	є	декілька	аспектів.

Серед	пацієнтів,	які	зараз	звертаються	до	нас,	значно	
більше	перебуває	 у	 важкому	 стані,	 ніж	це	було	під	час	
карантинних	обмежень	у	зв’язку	з	пандемією	COVID-19.	
Останні	два	роки	ми	спостерігали	наслідки	відкладених	
хірургічних	втручань,	так	ось	зараз	ситуація	ще	гірша.	І	
у	перспективі	вона	може	погіршуватися	за	рахунок	від-
строчених	реакцій	на	стреси,	послаблення	внутрішнього	
напруження	організму	тощо.	У	людей,	які	повертаються	
до	мирного	життя,	загострюються	хронічні	захворюван-
ня	у	посиленій	формі.	Як	наслідок	–	зростання	кількості	
ускладнень	і	летальних	випадків.	

Регулярні	 виїзні	 обстеження	 мешканців	 деокупо-
ваних	міст	і	населених	пунктів	Київщини	–	Бучі,	Ірпе-
ня,	Гостомеля,	Бородянки,	сіл	Макарівського	району	–	
показали,	що	переважна	більшість	з	них	потребує	від-
новлювального	лікування,	значна	кількість	потребує	
хірургічного	втручання,	зокрема	екстреного.	Нині	ми	
проводимо	більш	широке	обстеження	на	виїздах,	яке	
крім	ехокардіографії,	електрокардіографії	та	консуль-
тації	кардіолога	й	аритмолога	включає	допплерогра-
фію	 судин	 голови,	шиї	 та	 нижніх	 кінцівок.	 Кількість	
людей,	кому	саме	зараз	потрібна	висококваліфікована	
спеціалізована	допомога	значно	зростає,	тому	запла-
новане	на	найближчий	час	 відкриття	 у	Бучанському	
районі	 сучасного	 медичного	 центру	 з	 можливістю	
проведення	високоспеціалізованого	лікування	та	реа-
білітації	є	дуже	на	часі.	Здоров’я	людей	ставиться	на	
перше	місце	у	програмах	відбудови	Київщини,	і	це	все-
ляє	оптимізм.	Сподіваюся,	що	так	саме	відбувається	і	
по	всім	постраждалим	регіонам	України.	

Ми	 розуміємо,	що	 попереду	 в	 нас	ще	 багато	 важ-
ких	тижнів,	а	може	й	місяців,	випробувань	і	втрат.	Але	
правда,	 воля,	 впевненість	у	власних	 силах	–	це	наша	
головна	зброя,	а	значить	Перемога	–	це	наша	історич-
на	місія!

Слава	вільній	Україні!

В. В. Лазоришинець, 
академік НАМН України,  

член-кореспондент НАН України, 
директор ДУ «Національний інститут серцево- 

судинної хірургії імені М. М. Амосова НАМН України», 
завідувач кафедри хірургії серця та магістральних 

судин Національного університету охорони здоров’я 
України імені П. Л. Шупика,

голова правління Асоціації серцево-судинних  
хірургів України


